

## 中國僑商投資(福建)大會將召開

本報訊 由中國僑聯、福建省政府共同舉辦的“中國僑商投資(福建)大會”將於今年在福建召開。

近日,省僑聯召開“中國僑商投資(福建)大會”籌備會議,省僑聯主席陳式海、副主席翁小杰、二級巡視員吳武煌等參加會議。翁小杰就會議情況和省僑聯前期準備工作做了介紹,指出本次活動是對各級僑聯招商引資、發揮僑智僑力的一項能力大檢驗。與會人員就大會籌備工作積極獻言獻策。

陳式海提出五點要求:一要高度重視,把本次大會辦好。廣

大僑胞在閩發展大有可為、大有作為。希望充分發揮僑胞僑商在經貿合作、融通內外中的橋樑紐帶作用;二要早日啟動工作準備,提前預熱;三要主動對接,與有關廳局、地市、外省僑商會主動對接;四要加強分工協作,協調好僑聯與其他部門的協作關係,同時明確僑聯內部分工;五要注重成效,推動一批質量高、規模大、帶動性強的先進製造業、戰略性新興產業和現代服務業的投資項目落戶福建,同時也歡迎科技型先進小企業落戶福建,掀起僑商投資福建新熱潮。

(林連 林嵩)

## 心系故鄉暖人心 濃濃關懷見真情

英國長樂僑胞連續 4 年慰問貧困鄉親

近日,英國長樂僑胞董寶林一行帶著英國長樂公會、通吃集團、英國長樂籍僑胞李登的濃濃愛心,深入村居向貧困、孤寡老人送去慰問金,這是他連續 4 年回到家鄉慰問貧困鄉親。

慰問組一行先後來到潭頭鎮、文嶺鎮 63 戶困難家庭,每到一處都仔細詢問對象的身體狀況和家庭狀況,鼓勵他們堅定信心,積極面對生活,同時叮囑他們保重身體并送上慰問金。

(李登 閩/文)



身為廣西閩桂投資集團有限公司董事長、廣西百色福建商會會長的謝績,草根出身,艱苦磨難塑造了他獨立、寬容、不屈不撓、敢于冒險特性,他合群團結、豪俠仗義,戀祖愛鄉,在廣西百色創業成功後,不忘回饋社會,多年來捐款捐物達上千萬元。

### 有志者事竟成

謝績 1964 年出生于安溪縣城廂鎮路英村,在家裏 9 個孩子中是最小的,由于家庭貧寒,他立志圖強,要改變人生。年方 15 歲就外出打拼,體會到了生活的艱辛。

## 豪爽義氣 慈善為懷

——記廣西百色福建商會會長謝績

當時南安、安溪人都外出推銷水龍頭,趨着這個熱潮,謝績也到廣西百色發展。初入社會,舉目無親,就在他即將陷入困境的時候,遇到 1979 年中越自衛反擊戰,他義無反顧地參加了支前工作,因為工作努力,贏得了部隊好評,于是幫助部隊做起了事,慢慢地也積累了人脈。堅持不懈的推銷工作讓他站穩腳跟,為以後的創業打下了堅實基礎。1987 年,他成立了自己的公司——閩桂機電物資經營部,經過數年的辛苦拼搏,于 2004 年正式變更為靖西縣閩桂商貿有限公司。

百色,是一個開放、熱情的地方,是中國革命的發源地之一,也是中國與東盟雙向開放的前沿。謝績在這片紅色熱土大展拳腳,2011 年,謝績收購并擴建靖西市疊嶺水泥有限公司,2012 年 8 月合資設立靖西市金正小額貸款有限公司,2012 年 12 月設立靖西閩桂包裝有限公司,2013 年設立廣西閩桂房地產開發有限公司,2015 年 12 月廣西閩桂投資集團有限公司將其名下各公司整合成立廣西閩桂投資集團,從此事業踏上新徵程。閩桂集團成立後,為革命老區這片紅土地的經濟發展注入新的活力。目前企業擁有近百

名員工,其中具有中高級職稱技術人員和管理人員共 18 名,形成較強大的企業團隊,集團總資產為 66 億元,年納稅上千萬元。

### 心中有愛 肩負責任

謝績將企業宗旨定為誠信興業、報效社會。那就是:高水平的質量占所有要求的第一位,每個員工的工作都是為了一個目的,讓用戶更加滿意。每次完成一個工程,他都免費為當地學校安裝自來水管,方便師生飲用水。

在謝績心中,企業最高的經營原則是真、愛、美,其中最重要的就是“愛”。他認為一個人乃至一個企業越成功,所擔負的責任就越大,責任來自使命、圓于使命。他成立了一家福利公司,聘請了 116 名殘疾人,只要有工作,工資照發;即便沒有工作,員工也有最低的生活保障金可拿。

事業成功的謝績不忘回饋社會,近幾年,百色福建商會在他的領導下,商會的朝氣和活力不斷增強,以不同的方式開展了一系列的公益性、趣味性活動。先後組織會員企業家捐贈百色教育基金、廣西社會穩定發展基金,參與扶貧、助學、救災、助力“美麗鄉村”等公益性活動累計 30

## 仙游鄉賢省下壽宴錢獻愛心 為 151 戶貧困戶捐錢物

本報訊 仙游鄉賢朱明貴不操辦壽宴,近日通過捐款錢物方式支持家鄉楓亭鎮慰問建檔立卡貧困戶。

青春年少時就從老家楓亭鎮海濱村走出去打拼的朱明貴,經過幾十年打拼,事業風生水起,主要從事房地產、礦山等產業。腰包鼓起來後,他不忘初心,回鄉投資新項目,為家鄉港城建設創造宜居環境,助力楓亭開發區建設、人才落地;這些年還經常無私奉獻,支持家鄉惠民生、暖人心的美麗鄉村建設。

農曆牛年春節恰逢是朱明貴六十大壽,全家人

早早就計劃好春節期間要辦一場壽宴來慶賀。但是,不久前獲悉楓亭鎮倡導移風易俗及疫情防控的要求,并聽說鎮裏要趕在春節前組織機關黨員幹部開展為建檔立卡貧困戶走訪慰問送溫暖活動,他決定取消壽宴,并聯系鎮裏敲定捐贈事宜。

元旦前夕,朱明貴來到楓亭鎮政府,為全鎮 151 戶貧困戶捐贈了花生油、手工綫面等總價值 3 萬多元的慰問物資,并捐獻 7.55 萬元慰問金。隨即,楓亭鎮機關黨員幹部集中入戶,帶著朱明貴的滿滿愛心,登門為每戶貧困戶送上了花生油、手工綫面及 500 元慰問金。

(陳國孟)

## 志願者關愛留守老人兒童



最近,福建省同心慈善基金會、永安市慈善總會、永安市殘疾人聯合會聯合永安仁愛社,組織開展了“人人有愛,年年傳情”——給留守老人兒童和殘疾困難家庭送年貨送溫暖活動。

活動獲得當地 22 個愛心企業的支持,60 多位志願者分成 15 個小組開展慰問活動,給永安 50 位農村留守老人兒童、50 戶殘疾困難家庭,發放了 16 種年貨,還給 20 位留守老人和兒童發放了 6 種防寒抗疫物品,總共價值 6.4 萬多元。

(楊家璋 蔡淑華 文/圖)

本報訊 近日,德化縣葛坑鎮大正村,10 多位老人坐在自家門口,隔着狹窄的街道一邊拉家常,一邊曬太陽。

“你們就放心在廠裏過年吧,不給大家添亂,我們好得很,年貨都備齊了,也有人陪我們過年。”在 80 歲的陳元學老人家裏,他正用微信和兒子視頻通話,這項“新技能”是葛坑鎮的志願者剛剛手把手教會他的。

陳元學的兒子、兒媳在深圳打工,他和老伴、孫子留守在家。

陳元學指着一大堆品種豐富的年貨告訴記者:“這些都是鎮裏給我們置辦的,比我們往年自己置辦的要豐富得多。”

記者看到,除了傳統年貨外,還有新春對聯、大紅燈籠等物品,其中防疫箱尤其醒目。不大的防疫箱裏裝滿了口罩、洗手液、酒精、消毒液、防疫宣傳冊等防疫物資。

“晚一點理髮師還要來給我和我孫子理髮,後面還有人來給我們家大掃除、貼春聯、掛燈籠。”陳元學興奮地說。

在葛坑鎮,全鎮的年輕勞動力分散在全國各地。今年,鎮裏大多數在外務工的年輕人響應號召就地過年,但留守在家的年邁父母成了他們的牽挂。為此,葛坑鎮組建了一支由網格員、志願者、鎮村(社區)黨員幹部、司法系統的法律專家等 100 餘人參與的志願者服務隊,對子女未能返鄉的空巢獨居、失能、留守等老人開展不定期探視,舉行“人在外 愛在家”暖心關愛活動,提供定制助醫、送餐、代購和生活照料等服務,并在當地村委會設立親情聯心室,讓春節疫情防控有力度更有溫度。

(魏桂蓮 鄭燕玲)

## 35 萬元善款 定向捐助上杭建設

本報訊 上杭縣通賢鎮鄉賢王養華最近向上杭縣慈善總會捐贈善款 35 萬元,該項資金將定向用于支持該縣通賢鎮嶺頭村大田組橋樑基礎設施建設。

嶺頭村作為“省級鄉村振興試點村”,近年來積極開展鄉村振興項目,包括水利建設、道路擴建、公園建設等,人居環境得到較大提升。目前,村裏正在規劃建設嶺頭村大田組橋樑基礎設施建設,但在資金上還存在缺口。王養華知情後,主動與村

幹部聯系,表示願意全額捐建大田組橋樑建設。

嶺頭村大田組橋樑分一橋和二橋兩座橋,是嶺頭村村民前往縣城的重要通道,據了解,大田一橋長 5 米,寬 4.6 米,大田二橋長 7 米,寬 4.6 米,橋面過窄,且因年久失修存在一定安全隱患。拓寬橋面,重修大田橋樑,將為嶺頭村民出行帶來便利。

(周繼章 楊曉蘭)

## 福建省眾創空間協會僑聯 「僑創沙龍」交流活動

本報訊 近日,由福建省僑聯、福州市僑聯、市科技局共同作為指導單位,福建省眾創空間協會僑聯主辦的“僑創沙龍”活動在國家級眾創空間“雲端創咖”啟幕。

省僑聯黨組成員、秘書長朱根娣到會致辭。省眾創空間協會僑聯主席陳秀斌與 30 多位眾創載體運營負責人及僑界創客企業代表參會交流。福州大學經濟管理學院教授陳章旺作了題為“借勢借力借智——共同推動創新創業向縱深發展”的專題講座,與會人士同專家就“雙循環”新發展格局下如何精準定位“雙創”目標及科學制定企業市場營銷戰略等問題開展了熱烈的交流討論。

“僑創沙龍”將依托省眾創空間協會各會員空間、孵化基地、戰略合作伙伴的創客平臺,突出“僑聚人才、創新創業”的核心主題和新發展理念的引領作用,重點圍繞數字經濟、海洋經濟和綠色經濟產業的相關業態,面向新僑與海歸人才,不定期開展創業培訓輔導、產品展示發布、項目推介路演、成果轉化與融資對接等活動;旨在於“僑”與“創”間立柱架梁、統籌資源,推動形成人民團體與協會組織支持僑界創業、企業孵化成長的工作機制及合力,共同致力於助推新時代新福建的高質量發展超越。

(張寶忠)

## 廈門舉辦僑友課堂 聽老僑講故事

本報訊 近日,廈門思明區僑聯攜手僑青委、僑史學會在廈門僑友書院舉辦“僑友課堂·老僑講故事”系列活動。

活動中,廈門大學教授、廈門華僑博物院名譽院長、老歸僑陳毅明與僑界青年分享了被譽為“華僑旗幟、民族光輝”的廈大校長陳嘉庚先生的故事。

“僑友課堂·老僑講故事”是新僑邀請老僑講僑史、憶僑事、抒僑情的系列活動。為做好疫情防

控,現場限制聆聽人數,主辦方便同時通過圖文、視頻等方式,進一步記錄、傳播僑界好故事。

(許丹 林暉琳)

多次。2017 年間,該商會先後為百色市右江區後龍村 10 戶特困戶和後龍村小學師生送去慰問品、慰問金 4.1 萬元;為百色武警支隊、靖西邊防部隊送去慰問金 1.9 萬元;謝績還為那坡山區捐資 5 萬元,結對子幫扶貧困學生完成學業。2019 年 4 月 16 日,在靖西市脫貧攻堅戰誓師大會上,百色福建商會積極響應靖西市、市政府“克難攻堅 脫貧摘帽”的號召,捐贈 100 萬元,其中謝績帶頭認捐 75 萬元。

2020 年初春,新冠肺炎疫情肆虐全國,謝績帶領百色福建商會會員企業積極行動起來,捐款捐物,用心用情助力當地阻擊新冠肺炎疫情防戰,他通過各種渠道購買 20 萬只口罩及體溫槍、消毒水等一批防疫物資,共捐贈 30 多萬元物資抗擊疫情;為外防疫情輸入,他與商會還協助福建省派駐廣西口岸工作組,在靖西邊境口岸聯防聯控,及時為閩籍鄉親返鄉提供支持,做好暖心服務,傳遞福建溫度。

身為安溪人,他始終不忘家鄉父老,不忘回報社會,在家鄉成立了一個家族基金會,給 60 歲以上的老人發紅包。據不統計,謝績多年來在福建、廣西等地捐資助學、精準扶貧、結對幫扶、修橋建路、學校建設、老年事業等公益事業上捐款捐物共計上千萬元。

更值得點贊的是,謝績 55 年悉心照顧癱瘓母親,其孝心感人。他還為在異地的福建鄉親仗義直言,排憂解難,在福建鄉親中享有極高威望。他的人格魅力感動、影響和改變很多人。在靖西採訪期間,記者可以聽到很多福建鄉親都為有這樣的一位可親可敬的大哥而驕傲自豪。

(本報記者 林璐)

## 人在外 愛在家 留守老人不孤單